

## Шавкат Мирзиёев – голос глобального молодежного сообщества



Без сомнения, обращение Президента Узбекистана к участникам 46-ой сессии Совета ООН по правам человека стало одним из важнейших политических событий в новейшей истории нашего государства. Впервые лидер независимого Узбекистана выступил на главной правозащитной площадке мира, тем самым обозначив твёрдую приверженность страны целям и принципам Устава ООН и Всеобщей декларации прав человека.

В ходе своей речи Ш.Мирзиёев поднял ряд актуальных вопросов международной правозащитной повестки, определил приоритеты нашей страны в период членства в СПЧ ООН. При этом центральное место

в выступлении главы Узбекистана в очередной раз заняла тематика прав молодежи, которую Президент последовательно продвигает в рамках международных площадок, таких как ШОС, СНГ, ООН, Совет сотрудничества тюркоязычных государств. В частности, вновь акцентировано внимание мирового сообщества на важности принятия Конвенции о правах молодежи и выражена готовность представить её проект на Молодёжном форуме ЭКОСОС ООН, главной платформе для обсуждения потребностей молодых людей мира, в апреле т.г. В то же время предложено учреждение института Специального докладчика ООН по правам человека и проведение в Узбекистане под эгидой ООН Всемирной конференции по правам молодежи.

И это неспроста. В настоящее время молодежь превращается в ведущую силу, определяющую социальные, политические и экономические процессы, траекторию дальнейшего развития стран во всем мире. По данным специалистов, сегодня численность молодых людей достигло беспрецедентных – 1,8 млрд. чел. или же 23% населения планеты. При этом 90% из них проживают на территории развивающихся стран.

В свою очередь, Центральная Азия – самый «молодой регион» мира со средним возрастным

показателем в 27,6 лет.

Тем не менее, молодежь, одна из наиболее уязвимых социальных групп, продолжает сталкиваться с трудностями и препятствиями в реализации своих фундаментальных прав. Так, каждый пятый молодой человек не имеет работы и не может получить образование, каждый четвертый – страдает от насилия. Безработица среди молодых встречается в 3 раза чаще чем у взрослых. Более 145 млн. представителей работающей молодежи живут в крайней нищете.

Более того, пандемия коронавируса высветила ряд упущений и недостатков глобальной молодежной политики. Вследствие массового локдауна безработица, проблемы с доступом к образованию, питанию, лечению среди молодых усугубились, в результате чего обострились другие социально-политические проблемы.

С другой стороны, тенденция «омоложения» протестных акций, происходящих в мире за последнее время, говорит о растущем недовольстве молодежи дискриминацией, ущемлением, ограничением её прав на участие в управлении государством и решении социально значимых проблем.

В этом свете инициативы Президента Узбекистана в области укрепления прав молодёжи как никогда востребованы для укрепления доверия молодых людей к мировому сообществу. Примечательно в этом плане то, что глава нашей страны стремится решать проблемы молодежи в прямом диалоге с ней, слушать и слышать её чаяния и нужды, реально учитывать интересы подрастающего поколения в разрабатываемом международно-правовом акте. Готовность представить проект Конвенции по правам молодежи на 10-ом юбилейном Молодёжном форуме ЭКОСОС стала тому наглядным свидетельством.

Об этом также говорит и инициатива лидера Узбекистана учредить институт Специального докладчика ООН по правам человека, который должен стать действенным механизмом обеспечения соблюдения государствами-участниками ООН своих международных обязательств по защите интересов и прав молодежи. Хотя в настоящее время уже ведут деятельность 40 спецдокладчиков по различным проблемам международного значения, но не существует мандатария ООН, ответственного за продвижение прав молодежи. Это свойственно лидеру нашего государства – выдвигать инициативы и предлагать пути её практической реализации.

Инициатива Президента о проведении Всемирной конференции по правам молодежи в Узбекистане также весьма актуальна. Она призвана подчеркнуть неразрывность мировой молодежи, приобщить наших юношей и девушек к достижениям сверстников, подстегнуть их интерес к саморазвитию с учётом самых последних трендов, обеспечивающих международный прогресс.

В целом, без преувеличения можно констатировать, что востребованность инициатив главы Узбекистана по продвижению прав молодежи и обеспечению её интересов диктуется реалиями современного мира. Сегодня Ш.Мирзиёев, на мой взгляд, олицетворяет собой голос глобального молодежного сообщества, становится мировым лидером в деле продвижения и укрепления прав подрастающего поколения.

**Источник**